Liebe Eltern, liebe Schülerinnen und Schüler!
Die folgenden Informationen sollen Ihnen und Euch die Wahl der 2. Fremdsprache erleichtern.  
Grundsätzlich gilt für jede Sprache: Fleiß ist notwendig, ebenso das regelmäßiges Erledigen der Hausaufgabe und am Wochenende das Wiederholen des Wortschatzes und der Grammatik der vergangenen Schulwoche, um die Sprache richtig erlernen zu können. 
Französisch und Latein sind im Prinzip gleichwertige Sprachen, deshalb können die Schülerinnen und Schüler zwischen den beiden auch frei wählen. Die Klassengemeinschaft bleibt in der Regel erhalten,  in der 2. Fremdsprache findet der Unterricht gleichzeitig in verschiedenen Klassenzimmern statt.  
Gleichgültig, welche Sprache und später welcher Schulzweig gewählt wird,  es ist möglich, ab der 10. Klasse, Latein/Französisch durch Spanisch zu ersetzen. Spanisch muss bis Ende der 12. Klasse belegt werden. Mit dem Jahrgangstufenzeugnis der Klasse 9 wird den Schülern bei Note 4 oder besser das Kleine Latinum bescheinigt.
 Bleibt ein Schüler dem Latein oder Französisch bis Ende der 10. Klasse treu, so kann er nach der aktuellen Form des G8 mit nur einer Sprache die Oberstufe 11/12 durchlaufen (Englisch oder Französisch oder Latein). Mit dem Jahrgangstufenzeugnis der Klasse 10 wird den Schülern bei Note 4 oder besser das „Große“Latinum[footnoteRef:1] bescheinigt. [1:  Informationen zu den Studiengängen, die ein Latinum voraussetzen, unter:
http://www.medicamina.bplaced.net/initium/index.php?option=com_content&view=article&id=54&Itemid=183&lang=de oder www.medicamina.bplaced.net > Latinumratgeber > Latein: Für welche Studienfächer?] 
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